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Напад НАТО-а на цивиле у Авганистану, када је погинуло 90 људи, био је "велика
грешка", оценили шефови дипломатија ЕУ. Војни званичници посетили породице
погинулих и повређене, како би смирили страсти.

  

Шефови дипломатија ЕУ оценили су да је НАТО бомбардовање цистерни коју су отели
талибани на северу Авганистана "трагедија и велика грешка" која мора бити истражена.

  

Авганистански званичници саопштили су да је у јучерашњем нападу у провинцији Кундуз
погинуло око 70 људи, али није саопштено колико је међу њима побуњеника а колико
цивила који су се окупили да претачу гориво из преврнутих цистерни.

  

"То је била велика грешка. Нажалост то се свуда дешава, то је једна од суровости рата и
морамо да испитамо и утврдимо одговорност", рекао је шеф француске дипломатије
Бернар Кушнер на састанку у Стокхолму.

  

Шеф шведске дипломатије Карл Билт, домаћин дводневног скупа у Стокхолму, изјавио је
да не зна шта се тачко догодило, али је оценио да ваздушни напад можда није био добар
одговор.

  

"Можда би било боље да је то решено на други начин", рекао је Билт, чија земља
председава ЕУ. Oценио je да је то био трагичан инцидент, без обзира да ли су жртве
талибани или цивили "пошто је сваки људски губитак трагедија".

  

"Не мислим да ћемо добити овај рат убијањем. Можда је некад неопходно убити
противника, али мислим да ћемо добити овај рат пре свега штитећи становништво",
казао је Билт.

  

"Било би боље ако бисмо могли да избегнемо овакве ствари и више се концентришемо на
цивилне и политичке аспекте онога што се дешава у Авганистану", изјавио је шеф
шведске дипломатије.
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Он је, међутим, оценио да напад не треба да буде разлог за одустајање од
међународних напора да се у Авганистану успоставе безбедност и стабилност кроз УН и
НАТО.

  

Комесарка ЕУ за спољне послове Бенита Фереро-Валднер изјавила је да је напад
"велика трагедија" и подржала истрагу коју су започели званичници НАТО.

  

Амерички авиони су бомбардовали украдене цистерне, на позив припадника немачке
војске.

  

Амерички и немачки војни званичници посетили су породице погинулих у нападу снага
НАТО  у покрајини Кундуз.

  

Делегација са америчким контра-адмиралом Грегом Смитом на челу, шефом за односе
са јавношћу 103.000 америчких и војника НАТО у Авганистану посетила је и повређене у
нападу, који се опорављају у локалној болници.

  

Гувернер провинције Кундуз Мохамед Омар је, међутим, рекао да су за губитак толиког
броја живота криви не само талибани, већ и само локално становништво зато што
помаже побуњеницима.

  

Омар је истакао да још није утврђен тачан број настрадалих и да је истрага у току.

  

Напад се догодио два месеца пошто је нови командант снага НАТО и САД у
Авганистану, генерал Стенли Мекристал, најавио је да ће смањење броја цивилних
жртава бити приоритет његове стратегије.

  

(РТС)
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